

# 我市治理共享单车停放乱象

## 从乱到治让城市文明“归位”

本报讯(文/图 记者 肖淑丽)“你看,共享单车摆放得比原来整齐多啦!”最近几天,聊城城区共享单车摆放得非常有序,引来不少市民点赞。

“按照市城管局共享单车治理工作会议要求,最近我们共享单车企业分工、分区域、分时段,24小时不间断巡逻摆放区域内的共享单车,确保所有共享单车有序摆放。”8月16日下午5时许,正在城区道路上巡查共享单车摆放情况的青桔单车聊城运营区域经理范照峰告诉记者,最近,他们每半小时左右就会对每个共享单车停放区域巡查一遍,每半小时在平台上发布一次前后对比的水印照片,确保区域内的共享单车有序摆放。

前段时间,在车站、商场、体育运动场所附近共享单车停放区,出现了共享单车停放过多、占压盲道、乱停乱放等现象,影响了市容市貌。8月初,聊城市城市管理局出台新举措,建立共商共建共治共享合作机制,运用科技手段,实行第三方服务监管平台实时监测,严控共享单车投放数量,发现超投车辆立即清理。

聊城市城市管理局法规科科长邵代明介绍,去年,为解决共享单车乱停放问题,我市施划了共享单车专用停放区,主城区共施划近900处,基本满足了市民的停放需求,但在一些区域仍存在共享单车车辆淤积、停放不规范的现象。近期,聊城市城市管理局召开了共享单车治理工作会议,启动车辆白名单制度,运营企业共建共治共享的总体思路,采取网格化常规管理和应急响应快速处置相结合的方式,建立了企业互相监督、互相协作的统一摆放机制。最后,邵代明呼吁市民存放共享单车时要积极配合,把车辆停放到指定区域,为创城工作作出贡献。

自8月13日起,聊城市城市管理局组织主城四区城管执法部门对共享单车停放点位进一步优化,推动网格化统一摆放,引导企业建立对骑行人的宣传、引导、约束机制,用心、用情、用力、用智推动工作进程,提升聊城文明形象。



# 聊城交警十项措施扎实推进“百日行动”

本报讯(记者 赵艳君)8月15日,聊城市公安局召开新闻发布会,市公安局交巡警支队长吕克军介绍有关情况时表示,今年6月份以来,全市公安交警部门以“防事故、保畅通、护稳定、促发展”为引领,强化十项措施,扎实开展全市突出交通违法行为专项整治“百日行动”。

严查重点违法。大力开展“鹰眼”行动等整治行动,严查酒后驾驶、醉酒驾驶、无证驾驶、吸毒驾驶、疲劳驾驶等易肇事肇祸交通违法行为,始终保持高压严管态势。

严控源头风险。排查整改高风险运输企业,加强“两客一危一货”重点车辆驾驶人警示教育,坚决杜绝重点车辆和驾驶人“带病”上路。

排查道路隐患。开展道路交通安全隐患大排查大整治“回头看”,对重点路段(路口)交通流量、道路渠化、路口视距等进行评估,督促属地政府落实交通安全主体责任。

填补设施短板。对33个易发生交通事故的公路路口进行交通设施改造,增设信号灯33组、减速带67处、警示桩116个、交通标线3.9公里、警示标志58个。安装“平安哨兵”706个,研发“多维管控平台”,实现全天候来车声光电警示,已安装路口事故发生率下降了40%。

细致推进治理。按照“依法依规、彻底根治、杜绝反弹”的总原则,坚持党政总责、属地担责、源头负责、行业尽责、人人有责“五措并举”,牵头推进低速电动车道

路通行秩序整治行动,城市道路交通环境、通行秩序和通行效率明显提升。

细化交通组织。对3处路口进行交通组织精细化改造,新施划交通标线24处,制作交通标牌56面,封闭市区护栏开口27处,增设借道左转口监控设备19处,查处违法停车3万余起,城市头盔佩戴率始终保持在93%以上,佩戴率始终位列全省第一。

实效强化宣传。深入客货运输企业、农村集市、社区、驾校、快递公司、学校、机关单位等重点部位开展“百日行动”宣传,针对不同人群开展全方位、多角度交通法律法规、夏季出行安全警示、重点违法案例教育。

实用助力执法。充分利用微信、微博、抖音等新媒体平台,围绕“百日行动”执法管理制作专题节目133期,提高了交通安全宣传教育渗透力、趣味性,增强群众安全出行意识。

快速警示提醒。全省首推“云哨”唤醒工程,实时唤醒涉嫌疲劳驾驶、驾车不系安全带等驾驶行为2万余次。实施“云声”宣教工程,依托5761个村交通安全大喇叭,滚动播报交通违法的危害性等警示内容。

快捷监督举报。依托“聊城二哥”“东昌大姨”群防群治力量,公布“7185000”交通违法举报电话,发挥社会舆论和群众监督作用,征集交通违法线索750条,查处处罚557条。

### 聊城交警十项措施扎实推进

#### “百日行动”

严查重点违法

严控源头风险

排查道路隐患

填补设施短板

细致推进治理

细化交通组织

实效强化宣传

实用助力执法

快速警示提醒

快捷监督举报

制图:刘立雪



## 全市房地产商业开发 在建在售住宅项目375个

本报讯(记者 刘亚杰)8月17日,记者从聊城市房地产市场调控联席会议办公室获悉,今年7月份,聊城全市网签面积环比下降,网签均价呈环比上涨趋势。截至2022年7月底,全市房地产商业开发在建在售住宅项目375个,计划新建商品住房219560套。

从全省情况来看,7月当月,全省网签面积为910万平方米,环比下降43.75%;网签均价为8515元/平方米,环比下跌0.98%。

从聊城全市来看,1—7月,全市新建商品住房网签面积为353万平方米(26789套),同比下降15.52%;网签均价为6897元/平方米,同比上涨0.11%。其中,7月当月,全市新建商品住房网签面积为60万平方米(4211套),环比下降30.92%;网签均价为7273元/平方米,环比上涨9.45%;7月均价位列全省第11位,与6月位次持平。

从主城区情况来看,1—7月,聊城主城区新建商品住房网签面积为102万平方米(7544套),同比下降30.37%;网签均价为9944元/平方米,同比上涨5.57%;7月当月,新建商品住房网签面积为23万平方米(1515套),环比增长15.60%;网签均价为10858元/平方米,环比上涨7.60%。另外,记者注意到,1—7月主城区新建商品住房网签均价仍处于全市最高水平,其次分别为临清市、莘县、阳谷县、冠县、高唐县、东阿县、茌平区。

# “新时代美德山东”

## 公益宣传作品有奖征集

主办单位: 市委宣传部 市文明办 市文联  
承办单位: 聊城日报社 聊城市广播电视台

● 面向社会征集 ●  
平面类、视频类、景观小品类公益宣传作品



(扫码详细了解活动内容)